

法院冻结账户“老赖”现身还钱

薛城法院执结一起民间借贷纠纷案

晚报讯(通讯员 陈平王龙)向他人借钱后逾期不还,吕某耍赖玩起了“失踪”,直到法院强制执行,将其银行存款冻结并扣划,“消失”多日的吕某才现身并主动还钱。近日,薛城区法院在开展“涉民生案件专项执行活动”中成功执结一起民间借贷纠纷案件。

据了解,吕某因拖欠徐某借款而被起诉至薛城法院,经该院

审理后判决吕某偿还徐某借款及利息16万元。然而判决生效后,被执行人吕某却不知去向,执行一度陷入僵局。于是,执行法官利用司法执行信息查控系统查询吕某是否有银行存款,将吕某的身份信息输入查控系统后,发现被执行人吕某在中国银行海南某支行的银行账户上有现金10万元。为防止该款项被取走或转移,执行法官昼夜

兼程赶往海南,在银行的配合下将10万元冻结并扣划至法院账户。

眼看躲不过了,“失踪”1年多的吕某终于现身,主动来到了法院。在执行法官的主持下,双方就剩余欠款和利息达成和解协议,这起民间借贷纠纷执行案最终尘埃落定。

这起“骨头”案的顺利执结,是该院“涉民生案件专项

执行活动”的一个缩影。自活动开展以来,该院加大对拒执行为的打击力度,惩治了恶意逃避债务履行的行为,维护了生效法律文书的司法权威。目前,共执结涉民生案件15件,执结标的额120余万元,公布失信被执行人2人次,限制高消费2人次,司法救助1人次5000元,最大限度地实现了当事人的胜诉权益。

滕州城管实行街头夜间值班制

遏制了夜市烧烤摊点占道经营

晚报讯(通讯员 王波)随着气温的升高,夜市烧烤生意日渐红火,同时带来的占道经营、油烟污染等问题,成为市民关注的焦点。为此,滕州市城管局龙泉分局坚持“早宣传、早发动、早治理”的原则,采取疏堵结合的治理方式,强化措施,打防并举,集中开展夜市烧烤宣传整治活动,有效净化了城市环境。

及早宣传,提前通知,争取经营业户最大程度的理解和支持。4月中旬以来,组织开展宣传活动,登门向沿街餐饮经营户送达《致广大烧烤摊主的一封信》,宣传有关的法律、法规和政策,营造了良好的舆论氛围。

疏堵结合,合理引导,有效规范夜市烧烤经营。坚持以人为本,疏堵结合的原则,划分“严

禁设置区域、规范疏导区域、允许设置区域”三级管理模式,使摊点烧烤远离居民区、城市主干道和公共场所,既保证了良好的市容环境,又照顾了民生需求。

错时执法,强化巡查,长效开展夜间执勤活动。实行夜间值班制度,由分局班子成员带班,安排执法队员夜间执勤,每天18时至22时在街头一线,对

市民夜间投诉的问题迅速现场处理,对“回潮”、“反弹”的烧烤摊点进行规范取缔。

集中整治,强制取缔,确保整治效果。充分发挥大规模集中整治的优势,组织将不少于40人的执法力量,并联合相关执法部门,开展集中整治,努力为广大市民创造一个整洁、优美、舒适的夜间生活环境。

峰城消防官兵解救车祸被困司机

晚报讯(记者 邵士营 通讯员 马灵艳)近日,峰城区消防大队值班室接到支队指挥中心命令:峰城区吴底路与台台路交叉口向东约1.5公里处发生一起车辆相撞事故,有一人被困。接到命令后,峰城区消防大队立即出动一辆抢险救援车、一辆水罐消防车和12名消防官兵赶赴现场。

到达现场后,消防官兵发现一辆面包车与一辆轿车相撞,面包车因撞击导致驾驶室严重变形,司机受伤严重,双腿被驾驶室操作台卡住。根据现场情况,指挥员组织消防官兵立即进行破拆救人,救援过程中,司机不停发出疼痛的哀叫声,为减轻司机的疼痛,破拆过程中,消防官兵一边安抚司机,一边利用扩张器快速破拆。最后,经过全体消防官兵10分钟的努力,被困人员终于被成功救出,并抬上救护车送往医院进行救治。

法制动漫助推学校普法教育

晚报讯(通讯员 黄兆芳 徐杨)为了拓展普法宣传渠道,创新青少年普法宣传载体,让广大学生在寓教于乐中受到法制教育,滕州市官桥镇司法所利用法制动漫作品创意好、直观动感、互动性强的特点,将法制宣传资料内容制作成为法制动漫作品,在全镇中小学校开展动漫普法进课堂活动。

此次活动由司法所所在镇中小学校开设了动漫普法第二课堂,通过组织学生观看科普动画片《喜洋洋和灰太狼青少年法制宣传片》积极宣传预防青少年犯罪有关的法律知识;深入浅出地为学生分析学法、用法的重要性和必要性,并教会学生如何运用所学的法律知识维护自身合法权益,然后通过法制动漫视频生动风趣的讲述案例的形式,让学生在欢笑中增长爱国意识、交通安全意识、环境保护意识、自我保护意识以及分辨是非的能力。倡导学生从身边的每一件小事养成遵纪守法、合理用法的良好习惯。

通过在动漫中生活化的语言和引人入胜的故事情节,引导青少年深入浅出地获得所必备的一些法律常识,得到广大师生的喜爱和欢迎,营造了浓厚的校园法治氛围。

广场舞扰邻居民投诉滕州城管化解矛盾

晚报讯(通讯员 刘治文)近日,家住滕州市文明佳苑小区的居民李女士拨打滕州市城管局荆河分局的热线反映,楼下广场舞的噪声扰得一家人不得安宁,执法人员接到投诉后,通过疏导调解,最终化解了这一邻里矛盾纠纷。

据了解,不少爱锻炼的老年人每天晚饭后就聚集到滕州市文明佳苑小区前的广场上跳舞,高音喇叭一直持续到晚上9点左右。由于广场与住宅楼距离较近,音响噪声对小区附近居民的生活产生了一定影响,尤其是广场北侧住宅楼的居民深受噪音之苦。李女士向执法人员反映,她每天起床很早要忙着工作,本来晚上准备早点休息,但是吵闹的音乐实在让人心烦意乱。不少年轻人也曾找跳舞的组织者商量,对方也调小了音量,可是过一阵子声音又大起来了。不少年轻人表示,现在在工作生活节奏快、压力大,老人锻炼身体时也应多体谅一下年轻人。

了解到情况后,执法人员找到了广场舞负责人,她向执法人员表示,小区周边只有这一块活动场地,在小区广场上锻炼身体也属无奈之举,她们平时也比较注意,尽量降低音量。在综合考虑多方因素后,执法人员从和谐邻里关系的角度出发,一方面向广场舞组织者说明在小区公共场所使用高音喇叭对居民身心健康的影响,劝说老人在锻炼身体时要兼顾别人的感受,把跳舞时间调整到晚上7:30至8:30,并把音响安放在广场中央,尽量调小音量;另一方面劝导居民用平和的心态看待健身的老人们,理解老人们的心情,共同营造舒适和谐的小区环境。



法官送法到田间

3月份以来,峰城区人民法院在深入开展党的群众路线教育实践活动中,主动延伸审判服务职能。组织法官深入乡村社区、农家院落、田间地头、案发现场就地办案,巡回调解、解答农民提出的法律问题,依法维护农民群众的合法权益,受到农民群众的欢迎。(通讯员 王敏 武春景)

监护缺失少年犯罪 谁为迷途孩子买单

近期,峰城区人民法院少年法庭受理了一起未成年人强奸、强迫卖淫案件,通过审理发现,本案的两名被告人均是刚满16周岁的未成年人,其中一被告人父亲正在服刑,母亲为聋哑人,另一被告人父亲在外打工,母亲失踪多年下落不明。峰城区法院少年庭法官通过庭审及开展社会调查了解到,两名被告人家庭生活特别困难,小学或初中未毕业即辍学在家,由于监护严重缺失,长时间无人看管、教育,涉世未深,结交不慎,致使其出现偏差行为得不到家庭或社会的及时帮助,而在错误的路上越走越远,最终导致本案的发生。

现实中,未成年人监护缺失最终走上犯罪道路的事件并非个案,他们或者没有有效的监护人,或者有监护人但监护人没有完全履行监护责任,导致监护缺失未成年人早年辍学、沿街乞讨或是混迹社会,甚至被黑恶势力

控制参与各种犯罪活动。监护缺失少年犯罪案件屡屡发生为社会敲响警钟。究竟谁该为迷途孩子的行为与未来买单,引人深思。

峰城区法院少年庭法官通过调查发现,未成年人监护缺失原因有以下几点:其一,在我国,传统家族观念根深蒂固,人们往往将家庭视为私人领域,即使监护人因种种原因不能履行监护职责或者没有监护能力但严重失职甚至对未成年人不闻不问的情况,均被认为是公法无法插手“清官难断”的“家务事”。监护成为了纯粹的家庭内部事务,因而未成年人监护缺失很难得到国家或社会保护。其二,随着经济社会飞速发展,我国离婚率不断上升,农村外出务工人员也大量存在,致使单亲家庭儿童、留守儿童数量攀升。单亲监护、隔代监护中,监护人或多或少存在因谋生自顾不暇或因年迈力不从心等情况而无法全方位监护

未成年人。其三,未成年人因父母单方或双方死亡、残疾、服刑或下落不明等家庭破损而导致监护缺失情况在社会中也占有一定比例。其四,我国关于未成年人监护的法律制度和社会制度不完善。我国法律对监护的监督惩戒没有相关规定,社会也没有针对未成年人的监护制度。

监护缺失的未成年人心智尚未成熟,由于缺少家庭和社会的关心和帮助,缺失的监护得不到必要的救济,不能充分享有未成年人应当享有的各项权益,出现问题又得不到及时帮助,因而很容易受到不良风气熏陶或结交不良朋友而走上违法犯罪歧途。峰城区法院的这个案例就是对这种情况的直接印证。峰城区法院的法官考虑到本案被告为未成年人,案件发生存在个人、家庭、社会等多方面原因,法官们本着教育、感化、挽救的方针,对两名被告人在量

刑情节上分别给予了从轻和减轻的处罚,彰显出了司法机关对监护缺失未成年人的人文关怀。然而,监护缺失少年的合法权益并非单靠司法机关一己之力即可得到保障,它需要国家、社会和家庭三方共同努力,法律、政策和观念并行。

监护缺失少年本无助,误入迷途岂可自买单?青少年是祖国的未来和民族的希望,在单亲儿童、留守儿童、流浪儿童等社会问题普遍,未成年人监护权利缺失现象严重的今天,制定和完善监护法律制度和社会制度,充分保护监护缺失未成年人的合法权益已是迫在眉睫。只有尽快建立完善未成年人监护干预制度,制定困境未成年人家庭监护干预政策,国家与社会联手,行政与司法衔接,才是解决未成年人监护缺失、保障未成年人合法权益、维护社会稳定的最好出路。

(通讯员 王敏 武春景)